
 

 

 

Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, 7 Απριλίου 2023 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ - Τοποθέτηση Προέδρου της ΑΑΕΚ,  

Δρ. Χρίστου Μηνά 

“Υγεία για όλους: Ενδυναμώνουμε την πρωτοβάθμια υγεία για να 

οικοδομήσουμε ανθεκτικά συστήματα υγείας”, μήνυμα του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) για τη φετινή Παγκόσμια Ημέρα Υγείας.  

Η Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, που γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 7 Απριλίου, 

σηματοδοτεί φέτος 75 χρόνια από την ίδρυση του ΠΟΥ.  Αυτή η επέτειος είναι 

μια ευκαιρία περισυλλογής των αποτελεσμάτων της 75χρόνης σταδιοδρομίας 

του Οργανισμού και της αντιμετώπισης των προκλήσεων υγείας του παρόντος, 

αλλά και του μέλλοντος. 

Η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ), ως ο ανώτατος 

συντονιστικός φορέας του κράτους στον τομέα των εξαρτήσεων, παραμένει 

πιστή στις αξίες της προώθησης της δημόσιας υγείας και των τρόπων επίτευξής 

της για το σύνολο της κοινωνίας. Για αυτό το λόγο η Εθνική Στρατηγική για την 



 

 

Αντιμετώπιση των Εξαρτήσεων 2021-2028, βασίζεται σε μια ανθρωποκεντρική, 

ολιστική, ισορροπημένη και επιστημονικά τεκμηριωμένη προσέγγιση, ως προς 

την αντιμετώπιση του φαινομένου της προβληματικής χρήσης ουσιών 

εξάρτησης. 

Το 2013 για πρώτη φορά αποφασίστηκε στην Κύπρο ότι η αναπλαισίωση του 

φαινομένου των εξαρτήσεων στα πλαίσια της δημόσιας υγείας, και όχι της 

καταστολής, ακολουθώντας τις Ευρωπαϊκές και Διεθνείς πρακτικές. Σήμερα, 

έχουμε τη δυνατότητα να επισημαίνουμε πως έχουμε διανύσει μεγάλη 

απόσταση. Στην τελευταία έρευνα γενικού πληθυσμού που πραγματοποιεί η 

ΑΑΕΚ, φαίνεται πως έξι στα δέκα άτομα βλέπουν τους χρήστες ουσιών 

περισσότερο ως άτομα που χρήζουν βοήθειας και μόνο 3,9% τους βλέπει 

περισσότερο ως εγκληματίες. Το γεγονός αυτό αποτελεί ένδειξη της μετάβασης 

από τη σφαίρα της εγκληματικότητας στη σφαίρα της δημόσιας υγείας, που 

οδηγεί στη μείωση του κοινωνικού στίγματος και βοηθά τα άτομα που 

αντιμετωπίζουν προβλήματα με τις ουσίες εξάρτησης να ζητήσουν τη στήριξη 

που χρειάζονται προς όφελος των ιδίων και του κοινωνικού συνόλου. 

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Υγείας, η Αρχή Αντιμετώπισης 

Εξαρτήσεων Κύπρου εκφράζει την προσήλωση της στην εφαρμογή της Εθνικής 

Στρατηγικής 2021-2028, στη βάση της οποίας η εξάρτηση αποτελεί θέμα 

πρωτίστως της δημόσιας υγείας. Όραμα μας είναι η διασφάλιση ότι όλα τα 

άτομα που χρειάζονται στήριξη και θεραπεία ως προς την αντιμετώπιση των 

εξαρτήσεων, να λαμβάνουν απρόσκοπτα ποιοτικές υπηρεσίες, αλλά 

ταυτόχρονα να κρατήσουμε τα παιδιά και τους νέους μας κοντά σε υγιείς 

τρόπους ζωής. Σε αυτό τον ευγενικό στόχο χρειάζεται η συστράτευση όλων 

μας. 

  


